

广西内部审计师协会教育分会文件

桂内协教〔2022〕3号

广西内部审计师协会教育分会关于印发 2022年度内部审计理论研讨实施方案 的通知

各会员单位：

为了深入贯彻落实中央经济工作会议、全国审计工作会议和自治区第十二次党代会精神，进一步加强内部审计理论研究与实务工作的紧密结合，总结和交流内部审计先进理念和实践经验，根据广西内部审计师协会的统一部署和教育分会的年度工作安排，我们制定了《2022年度广西内部审计师协会教育分会内部审计理论研讨实施方案》。现印发给你们，请按计划认真组织实施。执行中如有问题，请与广西内部审计师协会教育分会秘书处联系。

附件：2022年度广西内部审计师协会教育分会内部审
计理论研讨实施方案

广西内部审计师协会教育分会

2022年5月25日



附件

2022 年度广西内部审计师协会教育分会 内部审计理论研讨实施方案

为了加强我区教育系统内部审计理论研究与实务工作的紧密结合，总结和交流内部审计先进理念和实践经验，根据广西内部审计师协会的统一部署和教育分会的年度工作安排，结合我区教育系统实际，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会、中央经济工作会议、全国审计工作会议、自治区第十二次党代会以及即将召开的全区审计工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展对内部审计工作提出的新任务新要求。2021 年 12 月召开的中央经济工作会议，全面总结了去年经济工作，指出在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。会议要求，2022 年经济工作要稳字当头、稳中求进。会议认为，进入新发展阶段，我国发展内外环境发生深刻变化，面临许多新的重大理论和实践问题，需要正确认识和把握，其中包括要正确认识和把握防范化解重大风险，继续按照稳

定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的方针，抓好风险处置工作。要压实地方、金融监管、行业主管等各方责任，压实企业自救主体责任。2022年全国审计工作会议强调审计要落实“稳”的要求、担负起稳定宏观经济的责任，不能削弱审计力度，而要通过一体推进揭示问题、规范管理、深化改革来保稳维稳促稳。自治区第十二次党代会提出统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持以深化供给侧结构性改革为主线，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局的总体工作要求。中央、自治区近期重要会议对于我们把握新形势新要求，做好当前和今后一个时期的内部审计工作，具有重要的指导意义。我区内部审计应当学深悟透上述重要会议精神，切实贯彻落实会议作出的各项工作部署，找准本职工作的切入点和着力点，充分发挥内部审计在强化风险管理、应对风险挑战中的独特优势，助力各组织在应对“三重压力”、防范和化解重大风险中尽到各方责任，助力统筹疫情防控和经济社会发展，推进三大振兴、深挖三大潜力、守住三条底线，为凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西作出新的更大贡献。

二、课题内容

2022年理论研讨的主题为“新形势下内部审计在应对风险挑战中的地位和作用”。参加本次研讨的各单位应结合

具体实践，重点研究新形势下内部审计在组织中如何发挥自身优势，明确职能定位，推动组织贯彻落实好中央和自治区有关防范化解重大风险方面的各项政策措施；有效识别组织在“三重压力”下面临的新风险、新挑战，找到防范和化解风险的方法措施；帮助组织强化治理和管理，提升应对风险的能力和水平。参加理论研讨的各单位应当结合本组织实际，通过调查研究和分析研判当前风险挑战，拓展审计视角，创新审计思路和方式方法，总结提炼内部审计在推动应对新的风险挑战、提前揭示不良苗头和有害倾向、推动把重大风险隐患解决在萌芽状态等方面的有效路径、创新经验和做法，可以围绕上述主题自行确定论文题目和具体研究内容。

三、研讨组织方式和要求

（一）精心组织

为保证研讨交流活动的质量，请各会员单位广泛宣传发动、精心组织开展理论研讨。研讨活动应注意理论与实践相结合，在总结实际工作经验的基础上，提出理论观点，进行论证分析，撰写出理论和实践意义较强的论文参加交流和研讨。

（二）论文上报数量及时间要求

此次理论研讨活动面向教育分会各会员单位。

上报的论文请于**2022年10月15日前**报送教育分会秘书处，逾期提交将取消参评资格。每份论文要求报送1份纸

质材料（要求单位盖章或作者本人签名并在论文后面标上执笔者单位、姓名和联系电话）和 1 份电子文档（以电子邮件方式为主）。

（三）论文格式及质量要求

1. 论文的字数一般控制在 6000 字左右，书写顺序为：标题、作者姓名、内容摘要、关键字、正文、参考文献。

2. 论文格式及字体字号：标题居中 3 号黑体；作者工作单位和作者姓名居中、4 号楷体；内容摘要和关键字小 4 号楷体；正文 4 号宋体；正文中的小标题 4 号黑体。文稿按标准格式打印，行距设置为“固定值”，设置值为“28 磅”，页码列于页面下端居中。纸质文稿请用 A4 纸打印。

3. 参考文献：必须是正式出版物刊登发表的，序号用方括号括起的阿拉伯数字表示，如 [1]、[2]。编列内容为：序号、作者、文献名称、出版单位或刊物名、出版年月、起止页次，字体小 4 号仿宋体等。

4. 为防范学术不端行为，分会将采用中国知网学术不端文献检测系统对论文进行检测，如发现“文字复制比”过高，将取消其论文参评资格。

不按上述格式要求上报的论文材料将给予适当扣分。

（四）论文评选和奖励

教育分会将组织专家进行评选，对评选出来的优秀论文设一、二、三等奖若干名进行奖励、表彰，对组织上报论文较多且质量较高的会员单位将颁发优秀组织奖。同时，获奖论文将择机进行经验交流。

四、其他事项

如有意愿参加广西内部审计师协会理论研讨的会员单位，请按照桂内协发〔2022〕1号文的要求，将论文在**2022年5月31日前**报送广西内部审计师协会教育分会秘书处，由教育分会秘书处统一提交至广西内部审计师协会。

五、联系方式

联系人：刘婧

联系电话：0771-3237372

电子邮箱：nsjyfh@163.com

联系地址：广西南宁市广西大学君武楼审计处